

Запуск БЦБК - миф

Специалисты ставят под сомнение планы запуска БЦБК в замкнутом режиме 15 сентября.

Высказанные премьер-министром Владимиром Путиным пожелания о запуске БЦБК продиктовано, вероятнее всего, непониманием ситуации и стремлением хоть что-то сказать по поводу острой социальной ситуации во время своей увеселительной поездки на Байкал.

Между тем благие пожелания премьера и даже устное поручение губернатору являются всего лишь пожеланиями. На сегодняшний день никаких разрешений на запуск БЦБК от соответствующих государственных учреждений нет. Также нет денег - БЦБК де-факто является банкротом, и для запуска комбината необходимы бюджетные средства, которые до сих пор не выделены.

Напомним, что БЦБК в принципе не способен работать в режиме нормального коммерческого предприятия в условиях замкнутого водооборота. Себестоимость производства небеленой целлюлозы на комбинате составляет 500 долларов за тонну, тогда как на мировом рынке она продается по цене 350 долларов за тонну. На совещании 1 августа премьер-министр согласился на компенсацию убытков БЦБК в размере 32 миллионов рублей в месяц, однако эти деньги комбинату пока никто не торопится выделять.

Кроме того, как выяснилось, управляющая компания "Континенталь Менеджмент" вообще не была готова к запуску БЦБК. "Континенталь Менеджмент" не производил расчеты затрат на возобновление производства, и не выделял средства на подготовку БЦБК к пуску. Собственник комбината также не подавал заявку на набор специалистов для работы на предприятии. Вопреки распространяемым определенными группами в областном правительстве слухам, практически все кадровые работники БЦБК уехали из Байкальска, найдя себе работу на других целлюлозных заводах страны.

Работа БЦБК была рентабельна при выполнении двух условия - разомкнутого водооборота, который позволял выпускать вискозу, востребованную китайским рынком, и вывод денег через офшоры, без уплаты налогов. После попытки введения, в соответствии с Законом о Байкале, замкнутого водооборота, комбинат был вынужден остановиться. Дело в том, что замкнутый водооборот является по сути фикцией - на самом деле вместо слива отходов в Байкал они, после механической очистки, сливаются в пруд, откуда снова забираются для нужд производства. Уже на втором цикле эта вода превращается в насыщенную ионами эмульсию, непригодную для производства.

По словам представителя БЦБК, на запуск комбината потребуется минимум три месяца. За это время должны быть подготовлены все документы и получены бюджетные средства.

По мнению экспертов, однако, запуск комбината откладывается минимум на год. Дело в том, что запуск комбината в зимнее время практически невозможен, а 15 сентября начинается отопительный сезон, во время которого запуск БЦБК будет затруднителен.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗАКРЫТИЕ БЦБК"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)